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vogliamo tutto e per tutti
αναρχική συλλογικότητα στη Νέα Σμύρνη και τις γύρω περιοχές



Vogliamo Tutto e per tutti
“τα θέλουμε όλα και για όλους”
Η συλλογικότητα VogliamoTutto δημιουρ-
γήθηκε στα τέλη του 2008 στη Νέα Σμύρνη. 
Είμαστε μία αναρχική συλλογικότητα, με 
πολύπλευρες θεωρητικές και ιδεολογικές 
καταβολές. Το σίγουρο είναι ότι επιθυμούμε 
και επιδιώκουμε να λειτουργούμε αυτοοργα-
νωμένα και αντιιεραρχικά, ενάντια σε κάθε 
θεσμό εξουσίας και διαμεσολάβησης. Αντι-
λαμβανόμενοι πως ζούμε σε μία κοινωνία 
εκμετάλλευσης και υποταγής με θεσμούς 
και σχέσεις εξουσίας διάχυτους σε κάθε 
πτυχή της καθημερινότητάς μας, επιλέξαμε 
να δρούμε και να παρεμβαίνουμε μέσα στα 
πλαίσια του κοινωνικού και ταξικού ανταγω-
νισμού, αποσκοπώντας στην όξυνσή του και 
τη διάχυσή του μέσα στο χώρο και το χρόνο. 
Γι’ αυτό επιλέγουμε να δρούμε τοπικά, μετα-
φέροντας τα πεδία σύγκρουσης μέσα στη γει-
τονιά μας μέσω πολύμορφων παρεμβάσεων 
και δράσεων, τόσο για τοπικά, όσο και για ευ-
ρύτερα πολιτικά και κοινωνικά ζητήματα.
Μέσα σε αυτό το πλαίσιο γίνεται και η έκδοση 
του  “Ψιλά Γράμματα”, πρόκειται για ένα απο-
τέλεσμα συνδιαμόρφωσης της συλλογικότη-
τας.
Τυπώθηκε σε 1200 αντίτυπα.
Θα το βρείτε -μαζί με μας- σε κάποιους από 
τους δρόμους της Νέας Σμύρνης και σε αυτο-
διαχειριζόμενα στέκια και καταλήψεις.
Για επικοινωνία με τη συλλογικοτήτα
e-mail: vogliamo_tutto@.espiv.net
http://vogliamotutto.espiv.net/

ΦΩΤΙΑ ΣΤΑ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ

Θάνατος από φυματίωση του Αφγανού μετανάστη Σαγιέντ Μεχντί Αχμπαρί την Τρίτη 10/2/15 στο 
στρατόπεδο συγκέντρωσης μεταναστών της Αμυγδαλέζας.
Μετανάστης από την Υεμένη αυτοκτόνησε στις 11/2 το βράδυ στα κρατήτήρια της Διεύθυνσης 
Αλλοδαπών στη Θεσσαλονίκη.
Ο Ναντίμ Μοχάμεντ αυτοκτόνησε την Παρασκευή 13/2 στο στρατόπεδο συγκέντρωσης μεταναστών της 
Αμυγδαλέζας

αντιφασιστικά-αντικρατικά τρικάκια  που 
πετάχτηκαν στην  αντιφασιστική συγκέντρωση-

πορεία της 30/1/15 ενάντια στη φασιστική σύναξη 
με αφορμή τα γεγονότα των Ιμίων το 1996
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Θα ήταν απλό να πούμε ότι ως αναρχικοί 
όποια κυβέρνηση και να είναι στην εξουσία 
η κίνησή μας, ο αγώνας δεν σταματάει, δεν 
μειώνεται, δεν περιμένει-προσμένει, αλλά 
συνεχίζει με αμείωτη ένταση μέχρι την ανα-
τροπή του κράτους και του κεφαλαίου. Απο-
δεικνύεται όμως ότι δεν φθάνουν οι αρχές 
μας και οι διακηρυγμένες θέσεις μας, πρέπει 
όλα αυτά να τα γειώσουμε στη πραγματικό-
τητα. Είναι η στιγμή που οι αντιλήψεις μας 
πρέπει να δώσουν με ιδιαίτερη δυναμική 
και σταθερότητα τη μάχη για να διαλύσουν 
τις θεσμικές αυταπάτες. Θα το ξαναπούμε 
ότι όποιος κι αν είναι ο εκάστοτε πολιτικός 
διαχειριστής (είτε προοδευτικός είτε συντη-
ρητικός) το καπιταλιστικό σύστημα θα συ-
νεχίσει να υπάρχει και η εκμετάλλευση και 
η καταπίεση θα διαιωνίζεται και θα εντείνε-
ται εις βάρος των από τα κάτω.

Ο σύριζα έχει δώσει τα διαπιστευτήριά 
του -ήδη από την εξέγερση του 2008 και με 
τελευταίο δείγμα την πρότασή του για το 
«βραχιολάκι» ως λύση στην απεργία πείνας 
του Ρωμανού- ότι μπορεί να διασφαλίσει 
την πολυπόθητη για τα αφεντικά, κοινωνική 
ειρήνη, η οποία αποτελεί απαραίτητη προ-
ϋπόθεση για την επίτευξη των σχεδιασμών 
του κεφαλαίου. Ταυτόχρονα ακολουθώντας 
την παραδοσιακή κομματική-προεκλογι-
κή συνταγή μοίρασε αφειδώς υποσχέσεις 
πείθοντας μεγάλα κομμάτια των καταπιε-
σμένων ότι τα πράγματα θα αλλάξουν, το 
βιοτικό επίπεδο θα ανέβει και οι συνθήκες 
θα βελτιωθούν. Αποτέλεσμα ήταν η εκλογή 
του σύριζα και η δημιουργία κυβέρνησης 
με τους «ανεξάρτητους έλληνες» του ακρο-
δεξιού Καμμένου (ακροδεξιού ακόμα και 
μετά την δολοφονία του Π. Φύσσα από το 
ναζιστικό κόμμα της χρυσής αυγής και την 
εμφάνιση διαφόρων όψιμων πολέμιων των 
ναζί). Από την πρώτη στιγμή της συγκυβέρ-
νησης δεξιάς και αριστεράς έγινε κατανοητό 
ότι το μόνο που μπορούμε να προσμένουμε 
είναι θεαματικές κωλοτούμπες, επικοινωνι-

ακά παιχνίδια (λουλούδια στο  σκοπευτήριο 
της Καισαριανής ο Τσίπρας και στεφάνι στα 
Ίμια ο Καμμένος), αναδιπλώσεις όσων αφο-
ρά τις προεκλογικές εξαγγελίες (κατάργηση 
του ΤΑΙΠΕΔ, τερματισμό των ιδιωτικοποι-
ήσεων, κ.α.), συνεχόμενες αναβολές όσων 
αφορά την υλοποίηση των υποσχέσεων 
(βασικός μισθός στα 750 ΟΤΑΝ ανακάμ-
ψουν οι βιομήχανοι, ιθαγένεια, σύμφωνο 
συμβίωσης για τους ομοφυλόφιλους κ.α.). 
Μέσα σε αυτή την κατάσταση γινόμαστε 
μάρτυρες κυβερνητικών συγκεντρώσεων, 
για τη στήριξη της ελληνικής κυβέρνησης. 
Συγκεντρώσεις εθνικής ομοψυχίας και ενό-
τητας που το μόνο που θα προσφέρουν είναι 
να αμβλύνουν την ταξική αντίληψη των από 
τα κάτω (εκτός αν τώρα με κυβέρνηση αρι-
στεράς η ταξική πάλη τελείωσε) και να να 
νομιμοποιήσουν την όξυνση της εκμετάλ-
λευσης και της καταπίεσης, δημιουργώντας 
αυταπάτες ότι ο εχθρός είναι μόνο οι «κακοί 
γερμανοί» και όχι οι διακρατικοί μηχανισμοί 
της ΕΕ, του ΔΝΤ, της ΕΚΤ, τα αφεντικά και 
οι εκάστοτε πολιτικοί διαχειριστές τους.

Κάτι που έχει αποδείξει η ιστορία εί-
ναι ότι η κατάσταση των από τα κάτω δεν 
αλλάζει ούτε με κυβερνητικές εξαγγελίες, 
ούτε με αριστερούς λεονταρισμούς (χωρίς 
κανένα πρακτικό αντίκρισμα όπως αποδει-
κνύεται). Οι υπερεθνικές ελίτ και οι διακρα-
τικοί σχηματισμοί είναι αυτοί που δίνουν 
το τέμπο σύμφωνα με το οποίο κινούνται 
οι κυβερνήσεις και ιδίως οι υποτελείς των 
υπανάπτυκτων χωρών του νότου. Η αποδέ-
σμευση από αυτούς τους μηχανισμούς και 
η άρνηση προσαρμογής και εναρμόνισης 
με τις επιταγές τους είναι ο μοναδικός δρό-
μος στον οποίο μπορούν να ελπίζουν οι από 
τα κάτω αν θέλουν ένα καλύτερο μέλλον. 
Αυτός ο δρόμος δεν είναι στρωμένος με ρο-
δοπέταλα και σίγουρα δεν θα μας οδηγήσει 
κανένας κυβερνητικός υπάλληλος του ΔΝΤ, 
της ΕΕ και της ΕΚΤ. Η κάθε κυβέρνηση το 
μόνο που θα προσπαθήσει να κάνει είναι 

Πόλεμο σε κάθε εξουσία ότι προσωπείο κι αν φοράει

ΦΩΤΙΑ ΣΤΑ ΣΤΡΑΤΟΠΕΔΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ
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να διασφαλίσει τα συμφέροντα των από τα 
πάνω, να διατηρήσει τα προνόμιά της και 
να εξασφαλίσει την ομαλή αναπαραγωγή 
του κεφαλαίου. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο 
δεν πρέπει να μας αποπροσανατολίζουν οι 
ενδοεξουσιαστικές διαμάχες και οι λυκοφι-
λίες, οι ιμπεριαλιστικές αντιθέσεις και τα 
επικοινωνιακά παιχνίδια.

Το μοναδικό μας μέλημα πρέπει να είναι η 
οργάνωση των από τα κάτω μέσα από ορι-
ζόντιες, αυτοοργανωμένες και αντιιεραρ-
χικές διαδικασίες, ενάντια στους θεσμούς 
και τις λογικές ανάθεσης, με γνώμονα το 
συμφέρον της τάξης των εκμεταλλευόμε-
νων. Λύσεις στα προβλήματα μας μπορούν 
να δοθούν μόνο από τους ίδιους τους κα-

ταπιεσμένους μακριά και έξω από τους μη-
χανισμούς καταπίεσης και εκμετάλλευσης, 
σε μια αντικαπιταλιστική και αντικρατική 
κατεύθυνση.

Είναι περισσότερο επιτακτικό τώρα 
όσο ποτέ να εκμεταλλευτούμε τα κενά 
και τις ιδιαιτερότητες που προκύπτουν 
από την εναλλαγή στην διακυβέρνηση, 
για να εντείνουμε την κοινωνική και τα-
ξική αντεπίθεση, ριζοσπαστικοποιώντας 
το λόγο και τη δράση μας. Ώστε το μαύ-
ρο μέλλον που μας προετοιμάζουν να μας 
βρει σε θέση ισχύος πολιτικά και οργανω-
τικά και να δώσουμε με όρους νίκης τη 
μάχη για την αταξική κοινωνία, για την 
αναρχία και το κομμουνισμό. 

Ο αγώνας ενάντια στα μεταλλεία χρυσού 
στην Β.Α. Χαλκιδική συνεχίζεται …

Ο αγώνας των κατοίκων της Β.Α Χαλκι-
δικής ενάντια στα μεταλλεία χρυσού  βρί-
σκεται σε εξέλιξη εδώ και κάποιες δεκατίες. 
Πρόκειται για έναν αγώνα ανυποχώρητο 
στο βάθος του χρόνου που εκτείνεται, με 
τη δυναμικότητα-συγκρουσιακοτητά του, 
τις υφέσεις του μα πάνω από όλα με ξεκά-
θαρο στόχο οτι η ανάπτυξη των αφεντικών 
δεν πρόκειται να περάσει από πάνω μας. Τα 
τελευταία χρόνια αυτός ο αγώνας δίνεται με 
ιδιαίτερη δυναμική από τους κατοίκους των 
χωριών Ιερισσός και Μ. Παναγιά και πλήθος 
αλληλέγγυων οι οποίοι αντιστέκονται σθε-
ναρά ενάντια στα σχέδια των χρυσοθήρων 
της «Ελληνικός Χρυσός Α.Ε.», θυγατρική 
της Eldorado Gold, για την εγκατάσταση 
ανοιχτού μεταλλείου χρυσού στον τόπο 
τους .  Τα καταστροφικά αποτελέσματα από 
τους σχεδιασμούς της Eldorado Gold είναι 
ήδη εμφανή : αποψίλωση 100άδων στρεμ-
μάτων αρχέγονου δάσους στο όρος Κάκα-
βος, διάνοιξη στοών αποστράγγισης του 
βουνού, ατυχήματα με διαρροή αρσενικού, 

δηλητηρίαση των υδάτινων πόρων της πε-
ριοχής από τοξικά βαρέα μέταλλα, διάνοιξη  
νέων δρόμων-λεωφόρων για να μπορούν να 
κινούνται τα οχήματα της εταιρείας. Όλα 
αυτά σε ένα σχεδιασμό που περιλαμβάνει 
ότι συνολικά περίπου 4.000 στρέμματα δά-
σους σπάνιας βιοποικιλότητας, θα εκχερσω-
θούν. Στη θέση τους θα ανοίξει ένας κρα-
τήρας με συνολική διάμετρο περίπου 2χλμ, 
ενώ θα δημιουργηθούν και δυο τεχνητές λί-
μνες τελματών για την εναπόθεση 346 εκατ. 
τόνων αποβλήτων που θα προκύψουν από 
την επεξεργασία. Ένας  σχεδιασμός που αν 
ολοκληρωθεί θα επιφέρει μη αναστρέψιμες 
καταστροφές με αποτέλεσμα τον αφανισμό 
του αρχέγονου δάσους του όρους Κάκκα-
βος στις Σκουριές, καθώς και των χωριών 
της περιοχής.

Οι αντιστάσεις αναπτύχθηκαν με ιδιαί-
τερη δυναμική και μαζικότητα την τελευ-
ταία 3τια. Μαζικές συγκεντρώσεις-πορείες  
άλλοτε συγκρουσιακές άλλοτε μη, με τον 
εμπρησμό του εργοταξίου της Ελληνικός 
Χρυσός, με κινητοποιήσεις σε διάφορα ση-
μεία του ελλαδικού χώρου, με συναυλίες 

Ο αγώνας ενάντια στα μεταλλεία χρυσού
στην Β.Α. Χαλκιδική συνεχίζεται…
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και εκδηλώσεις αντιπληροφόρησης και αλ-
ληλεγγύης. Ενά μωσαικό αντιστάσεων που 
δέχτηκε την άγρια καταστολή του κρατικού 
μηχανισμού: πολιορκίες χωριών από ΜΑΤ-
ΕΚΑΜ, εισβολές σε σπίτια αγωνιζόμενων 
κατοίκων, δημιουργία τράπεζας DNA των 
κατοίκων, τραμπουκισμοί και ξυλοδαρμοί 
από τους μπράβους της εταιρείας, κατα-
συκοφάντηση από τα καθεστωτικά ΜΜΕ. 
Συνολικά, από το Μάρτιο του ’12 μέχρι σή-
μερα, έχουν συνταχθεί 23 δικογραφίες, στις 
οποίες στοχοποιούνται 320 άτομα, 51 από 
τα οποία-22 από τη δικογραφία του εμπρη-
σμού του εργοταξίου το Φεβρουάριο του 
’13 και 29 από τη δικογραφία της κινητο-
ποίησης στο Λάκκο Καρατζά, το Μάιο του 
’13- κατηγορούνται για σύσταση και συμ-
μετοχή σε εγκληματική οργάνωση, ενώ επί-
σης 4 αγωνιστές είχαν προφυλακιστεί για 
πολύμηνο διάστημα. 

Μέχρι και σήμερα ο αγώνας των κατοίκων 
της Β.Α. Χαλκιδικής και των αλληλέγγυων 
συνεχίζεται πολύμορφα και δυναμικά, ανυ-
ποχώρητος μπροστά στα σχέδια κράτους 
και κεφαλαίου. Το Ιούνιο του 2014 καλείται 
συγκέντρωση αλλήλεγγυης στα δικαστή-
ρια του Πολύγυρου για τους διωκόμενους 
για την υπόθεση εμπρησμού του εργοταξί-
ου της Eldorado Gold (όλοι οι διωκόμενοι 
έχουν αφεθεί ελεύθεροι-κάποιοι εξ αυτών  
με περιοριστικούς όρους). Τον Αύγουστο 
του 2014 που μας πέρασε διοργανώθηκε 
πανελλαδικό κάλεσμα για δεκαήμερη πα-
ραμονή-camping  στο βουνό ώστε να δοθεί 
η δυνατότητα και σε αλληλέγγυους-ες να 
δουν από κοντά τα καταστροφικά αποτελέ-
σματα της εξόρυξης.

Επίσης στις 23/11 γίνεται συγκέντρωση-
πορεία 1000 ατόμων προς το εργοτάξιο της 
Eldorado Gold, η πορεία επιχείρησε να πλη-
σιάσει το εργοτάξιο της εταιρείας και δέχτη-
κε την επίθεση με χημικά από τις δυνάμεις 
των ΜΑΤ και ακολούθησαν συγκρούσεις 
με τις αστυνομικές δυνάμεις. Επιπλέον στις 
28/12 γίνεται και πάλι πορεία προς το εργο-
τάξιο όπου και πάλι καταλήγει σε συγκρού-

σεις με τις αστυνομικές δυνάμεις.
Στις 10/1/15 οι αγωνιζόμενοι κάτοικοι 

κλείνουν την πρόσβαση προς το εργοτάξιο 
χτίζοντας το δρόμο στην τοποθεσία Χοντρό 
Δέντρο (είσοδος προς το εργοτάξιο στις 
Σκουριές) ώστε να αποτρέψουν με αυτό τον 
τρόπο της διέλευση των οχημάτων της El-
dorado Gold. Παρόμοια συγκέντρωση έγινε 
και στις 18/1/15.

Για τους έμμισθους
της Εταιρείας Eldorado Gold

Από την αρχή του αγώνα ενάντια στα 
μεταλλεία χρυσού ήταν φανερό ότι το 
κράτος και η εταιρεία θα έπαιζαν το χαρτί 
του κοινωνικού 
αυτοματισμού, 
ανάμεσα στους 
υποστηρικτές του 
έργου και στους 
μη, δημιουργώ-
ντας ένα εμφυλι-
οπολεμικό κλίμα. 
Δεν είναι τυχαία  
η βίαιη εισβολή 
το Μάρτιου του 
’12, όπου 400 
έμμισθοι μπρά-
βοι της εταιρείας 
επιτεθήκαν σε 40 
αγωνιζόμενους 
κατοίκους και 
κατέστρεψαν το φυλάκιο αγώνα. Ενώ τρα-
μπουκισμοί και επιθέσεις κατά αγωνιστών 
από εργαζόμενους της εταιρείας έχουν συμ-
βεί κατά επανάληψη. Στις 15/2/15 οργανώ-
θηκε αντισυγκέντρωση από την εταιρεία 
και το σωματείο εργαζομένων στην Ελλη-
νικός Χρυσός ενάντια στην συγκέντρωση 
που είχε καλεστεί  από τους αγωνιζόμενους 
κατοίκους. Οι εργαζόμενοι-έμμισθοι της 
εταιρείας έχουν πάρει σαφή θέση στον τα-
ξικό ανταγωνισμό και δεν είναι άλλη από το 
να κάνουν πλάτες και τους ρουφιάνους για 
λογαριασμό των αφεντικών τους.
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ΚΑΜΙΑ ΥΠΑΝΑΧΩΡΗΣΗ
ΚΑΜΙΑ ΑΝΑΘΕΣΗ

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ
ΣΤΟΥΣ ΑΓΩΝΙΖΟΜΕΝΟΥΣ

ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΤΗΣ Β.Α. ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Το εκμεταλλευτικά σχέδια κράτους και 
κεφαλαίου δεν τελειώνουν ουτε αρχίζουν 
στην Χαλκιδική. Το κεφάλαιο αναζητά συ-
νεχώς πόρους για να αντλήσει υπερκέρδος, 
το κράτος θα κάνει ότι περνάει από το χέρι 
του για να το διευκολύνει και αν τώρα με 
την αρίστερη κυβερνηση ΣΥΡΙΖΑ κάποι-
οι πιστέψουν ότι δεν θα συμβεί αυτό, τότε 

ξεχνάνε την ιστορία των καταπιεσμένων 
και ότι τίποτα δεν άλλαξε με κυβερνητικές 
εξαγγελίες και ότι κερδίζουμε είναι εξαιτίας 
των αγώνων μας και δεν είναι παραχωρή-
σεις.

Η πολυπόθητη ανάπτυξη ήταν πάντα το 
στρατηγικό σχέδιο με το οποίο το κράτος 
επιτίθεται στη κοινωνία και στη φύση. 
Απέναντι σ’ αυτά τα σχέδια, προτάσσου-
με την αλληλεγγύη και συσπειρωνόμαστε 
σε αυτοοργανωμένους και ακηδεμόνευ-
τους κοινούς αγώνες, ενάντια σε όλους 
όσους καπηλεύονται, εμπορεύονται και 
λεηλατούν τις ζωές μας και τη φύση.

Στα πλαίσια της ανάπτυξης, της επέκτασης 
των αγορών και κατά συνέπεια των κερδών 
των αφεντικών ψηφίστηκε τον Ιούλιο του 
2014 το Ρυθμιστικό νομοσχέδιο Αθήνας-Ατ-
τικής.

Το νομοσχέδιο αυτό μιλάει για:

«Πολιτιστική ανάδειξη»

«Χωρίζοντας την Αττική σε χωρικές 
ενότητες ένα από τα βασικά επίδικα είναι 
η ανάδειξη των μητροπολιτικών κέντρων 
Αθήνας και Πειραιά σε αυτοτελής τουριστι-
κούς προορισμούς που να μπορούν να πα-
ρέχουν ευρύτητα επιλογών υψηλού επιπέ-
δου και ποιότητας.» Κατανάλωση και πάλι 
κατανάλωση. Μία απο τις βασικές ανάγκες 
του καπιταλιστικού κόσμου, να προσελκύει 
όλο και περισσότερους καταναλωτές, αλλά 
και επενδυτές. Τίποτα πρωτόγνωρο, λοιπόν, 
τα κέντρα των μητροπόλεων είναι οι βιτρί-
νες του κόσμου αυτού, στολισμένα με φι-
νέτσα και ταυτόχρονα αποστειρωμένα, ενώ 
παράλληλα οι περιφέρειες που κατοικούν 
οι εκμεταλλευόμενοι ρημάζονται και η εξα-
θλίωση δεν ντύνεται με όμορφες λέξεις.

«Καινοτομία και ανάπτυξη»

Το πνεύμα αυτού του σημείου του νο-
μοσχεδίου αφορά την «αξιοποίηση» των 
αχρησιμοποίητων προς στιγμήν χώρων. Και 
εκεί που λέγαμε ότι όλα έχουν εντοιχισθεί 
στην Αθήνα... Στο στόχαστρο βρίσκεται 
εκτός των άλλων το πρώην αεροδρόμιο του 
Ελληνικού για το οποίο οι συζητήσεις και 
τα παζάρια για την πώλησή του έχουν ξεκι-
νήσει εδώ και καιρό. Με σκοπό πάντα την 
εξυγίανση της οικονομίας και την ανάπτυξη 
κυρίως του τριτογενή τομέα οικονομίας. Εν 
τέλει μέσα από έναν «έγκυρο» διαγωνισμό 
ανατέθηκε στο μοναδικό συμμετέχοντα L 
DEVELOPMENT του Λάτση για την ανέ-
γερση ενός ακόμα εμπορικού. Κι όλα αυτά 
στο όνομα της καινοτομίας και της ανά-
πτυξης φυσικά. Οι κάτοικοι του Ελληνικού 
και των γύρω περιοχών όμως δεν φαίνεται 
να έχουν ανάγκη από καινοτομία και ανά-
πτυξη. Εδώ και αρκετά χρόνια δίνουν έναν 
αγώνα ενάντια στην ιδιωτικοποίηση του 
Ελληνικού και της παραλίας του Αγ. Κοσμά 
με στόχο να παραμείνουν ελεύθεροι χώροι.

Ρυθμιστικό νομοσχέδιο Αθήνας-Αττικής, οι μπίζνες συνεχίζονται
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«Κέντρο αθλητισμού, μνήμης
και πολιτισμού»

Το άρθρο 42 του νομοσχεδίου αναφέρεται 
κυρίως στην παραχώρηση ενός οικοπέδου, 
καθώς και 6 στρεμμάτων από το Άλσος της 
Ν. Φιλαδέλφειας για την ανέγερση γηπέδου 
της ΑΕΚ. Φυσικά στο παιχνίδι δεν είναι 
μόνη της η ΑΕΚ. Ο Μελισσανίδης, γνω-
στός επιχειρηματίας και εφοπλιστής, είναι 
βασικός μέτοχος και στην «ΔΙΚΕΦΑΛΟΣ 
1924 ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ», σκοπός της οποίας είναι η κα-
τασκευή και εκμετάλλευση του γηπέδου 
και των εγκαταστάσεών του, σύμφωνα με 
το καταστατικό της. Έτσι, λοιπόν, το σωμα-
τείο της ΑΕΚ προχωρά στην παραχώρηση 
των δικαιωμάτων γηπέδου και άλσους στην 
κατασκευαστική εταιρία του Μελισσανίδη. 
Τον ίδιο προίκισε και πριν από λίγο καιρό 
το κράτος χαρίζοντάς του στην ουσία τον 
ΟΠΑΠ.

Το συγκεκριμένο άρθρο ένα σκοπό και 
μόνο έχει, να υπηρετήσει τα επιχειρηματικά 
σχέδια του Μελισσανίδη. Ανάπτυξη έτσι κι 
αλλιώς σημαίνει κέρδη για το κεφάλαιο, για 
όσους τρέφουν ακόμα αυταπάτες σχετικά 
με τη συγκεκριμένη λέξη. 

«Προστασία του περιβάλλοντος»

Καταρχάς να επισημάνουμε ότι μείζων 
επίδικο του ρυθμιστικού είναι η διαφύλα-
ξη και η προστασία του περιβάλλοντος... 
Μας διαβεβαιώνει σε μία διάταξη του άρ-
θρου 42 ότι παρά την παραχώρηση των  6 
στρεμμάτων του Άλσους στην ΑΕΚ, για το 
υπόλοιπο άλσος διαφυλάσσεται ο δασικός 
χαρακτήρας του. Στην αμέσως επόμενη διά-
ταξη όμως γράφει αυτολεξεί «επιτρέπεται 
η παραχώρηση και άλλων τμημάτων του 
άλσους αν κρίνεται απολύτως αναγκαίο 
για τον εκσυγχρονισμό, τη βελτίωση, 
συμπλήρωση και ασφαλή λειτουργία νο-
μίμως υφισταμένων ή για την ανέγερση 
νέων αθλητικών εγκαταστάσεων».

«Κοινωνικός διάλογος»

Όσο για αυτόν σίγουρα έχει ξεκινήσει! 
Κάτοικοι από τη Ν. Φιλαδέλφεια και τη 
Χαλκηδόνα δηλώνουν έμπρακτα την αντί-
θεσή τους με το συγκεκριμένο νομοσχέδιο 
και πιο συγκεκριμένα με την παραχώρηση 
τμήματος του Άλσους για τα επιχειρηματι-
κά σχέδια του Μελισσανίδη. Με συνελεύ-
σεις, δημόσια καλέσματα για συζήτηση, 
συντονιστικά κατοίκων, διαδηλώσεις στέ-
κονται αμετακίνητοι, μαζί με αλληλέγγυ-
ους που στηρίζουν αυτό τον αγώνα, στις 
πιέσεις που ασκούνται. Στην αντίπερα όχθη 
βρίσκονται ο Μελισσανίδης με τους οπα-
δούς-μπράβους του να τρέχουν να διαφυ-
λάξουν τα συμφέροντα του κεφαλαίου με 
τραμπούκικες τακτικές και επιθέσεις στους 
αγωνιζόμενους κατοίκους και με δικές τους 
διαδηλώσεις ζητούν στείρα ένα γήπεδο για 
την ομάδα τους με όποιο κόστος. Μέσα σε 
αυτά τα πλαίσια τον Ιούλιο του 2014 επι-
τέθηκαν στην κατάληψη Στρούγκα στη Ν. 
Φιλαδέλφεια με σκοπό τον εμπρησμό της 
την ημέρα συζήτησης με θέμα το Άλσος και 
το ρυθμιστικό νομοσχέδιο. Η κατάληψη αυ-
τό-περιφρουρήθηκε  και απέτρεψε μη ανα-
στρέψιμες καταστροφές. Το ίδιο βράδυ εκα-
τοντάδες αλληλέγγυων συγκεντρώθηκαν 
στο χώρο της κατάληψης για την υπεράσπι-
σή της. Την επόμενη εβδομάδα δόθηκε μια 
δυναμική απάντηση με μια πορεία χιλιάδων 
αγωνιστών.  

Ο αγώνας αυτός παραμένει ακόμα ζω-
ντανός και παρά τις διάφορες υποσχέσεις 
θεσμικών φορέων (προεκλογικά ο ΣΥΡΙΖΑ 
έταζε ότι θα καταργήσει το ρυθμιστικό) το 
σχέδιο των επιχειρηματιών προχωράει ακά-
θεκτα. 

Ας μιλήσουμε τώρα με τις δικές μας 
λέξεις:

Οι από τα κάτω αυτού του κόσμου είναι 
οι μόνοι αρμόδιοι να αποφασίζουν για τις 
ζωές τους. Με αυτό-οργάνωση, αντι-ιε-
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ραρχικά και μέσα από αγώνες ενάντια στην 
εκμετάλλευση και την κυριαρχία των αφε-
ντικών. Οι αγώνες για την υπεράσπιση των 
ελεύθερων χώρων και των λίγων δασικών 
εκτάσεων που έχουν απομείνει στα αστικά 
τοπία που μένουμε είναι μέρος ενός συνο-

λικότερου αγώνα για τη γή και την ελευ-
θερία. Θα προτάσσουμε λοιπόν τα σώματά 
μας και τις αξίες μας ενάντια στους εκμε-
ταλλευτές μας και ενάντια σε όσους τους 
υπηρετούν.
Κανένα ρυθμιστικό για τις ζωές μας. 

Η Κυριακή 28 Δεκέμβρη ήταν η όγδοη 
Κυριακή μέσα στο χρόνο και η τρίτη Κυ-
ριακή μέσα στο μήνα που κράτος και αφε-
ντικά προσπάθησαν να επιβάλλουν το 
άνοιγμα των καταστημάτων. Ο Σύλλογος 
Υπαλλήλων Βιβλίου Χάρτου Αττικής στο 
πλαίσιο της υπεράσπισης της Κυριακάτι-
κης αργίας, κήρυξε απεργία στον κλάδο του 
βιβλίου. Το Συντονιστικό Δράσης ενάντια 
στην κατάργηση της Κυριακάτικης αργίας 
και τα “απελευθερωμένα” ωράρια στήριξε 
την απεργιακή κινητοποίηση, ενισχύοντας 
μαζί με εργαζόμενους και αλληλέγγυους τις 
απεργιακές περιφρουρήσεις στα καταστή-
ματα Ιανός και Παπασωτηρίου.

Κατά τη διάρκεια της απεργιακής συγκέ-
ντρωσης στον Ιανό, ο ιδιοκτήτης του κατα-
στήματος Καρατζάς Νίκος και η διευθύντρια 
Λιαποπούλου Μαρία άσκησαν μήνυση και 
με εντολή τους τα ΜΑΤ περικύκλωσαν τους 
απεργούς, τους ψέκασαν με χημικά και τους 
χτύπησαν. Η απεργιακή περιφρούρηση κρά-
τησε σθεναρή στάση. Ωστόσο, η αστυνομία 
προχώρησε σε 5 προσαγωγές εκ των οποί-
ων οι 4 μετατράπηκαν σε συλλήψεις (οι δύο 
απ’ αυτές αφορούσαν περαστικούς!).

Στη συνέχεια οι απεργοί και οι αλλη-
λέγγυοι συγκεντρώθηκαν έξω από το A.T. 
Ακροπόλεως στο οποίο κρατούνταν οι συλ-
ληφθέντες και μέλη του ΣΥΒΧΑ κατέθεταν 
μήνυση εναντίον της εργοδοσίας του Ιανού. 
Εκεί τα ΜΑΤ επιτέθηκαν ξανά απωθώντας 
βίαια τους συγκεντρωμένους και προχωρώ-

ντας σε 3 ακόμα συλλήψεις μελών σωμα-
τείων και εργατικών συλλογικοτήτων. Μά-
λιστα, τα ΜΑΤ συνέχισαν να βιαιοπραγούν 
στους συλληφθέντες τόσο κατά τη σύλλη-
ψη, όσο και στο κρατητήριο. Αργότερα οι 
3 τελευταίοι συλληφθέντες μεταφέρθηκαν 
στη ΓΑΔΑ. Η συγκέντρωση αλληλεγγύης 
προχώρησε σε εργατική διαδήλωση στο 
κέντρο της Αθήνας στάθηκε πάλι μπροστά 
στον Ιανό και σε άλλα μεγάλα βιβλιοπωλεία 
(Παπασωτηρίου και Πολιτεία) και στη συ-
νέχεια μεταφέρθηκε στη ΓΑΔΑ, όπου παρέ-
μεινε ως αργά το βράδυ. Την επόμενη μέρα 
οι συλληφθέντες πέρασαν από αυτόφωρο, 
σε αντίθεση με την εργοδοσία του Ιανού, 
για την οποία ενώ είχε κατατεθεί μήνυση 
δεν εντοπίστηκε ποτέ… Η δίκη των συνα-
δέλφων αναβλήθηκε από την έδρα για τις 
9 Γενάρη 2015, όπου αναβλήθηκε και πάλι 
για τις 18 Φλεβάρη 2015.

Η εργοδοσία του Ιανού έχει πλήρη ευ-
θύνη για ό,τι συνέβη εκείνη τη μέρα. Είναι 
γνωστή για τις μεσαιωνικές συνθήκες που 
επιβάλλει στους χώρους εργασίας εδώ και 
καιρό, με τη χρήση καταγραφικών ατο-
μικής απόδοσης scanners (που κρέμονται 
στο λαιμό των εργαζομένων), και την υπο-
χρεωτική υπογραφή επιστολής από τους 
εργαζόμενους στην οποία επικροτούν τις 
τακτικές της εργοδοσίας και λασπώνουν το 
ΣΥΒΧΑ. Οι μισοί από όσους δεν την υπέ-
γραψαν, εξαναγκάστηκαν σε παραίτηση ή 
απολύθηκαν. Αξίζει να σημειωθεί, πως η 

ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΗΝ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΚΡΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗ

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΟΥΣ ΣΥΛΛΗΦΘΕΝΤΕΣ ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ
ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ 28/12/14



εργοδοσία του «Ιανού» έχει πρωτοστατήσει 
στην κατάργηση της Κυριακάτικης αργίας 
αναγκάζοντας τους εργαζομένους της σε 
Αθήνα και Θεσσαλονίκη να ασπαστούν τη 
δουλειά τις Κυριακές υπογράφοντας σχετι-
κή δήλωση. Σε αγαστή συνεργασία με τις 
δυνάμεις καταστολής έδειξε ακόμη πιο κα-
θαρά το πρόσωπο που εμφανίζει εντός του 
χώρου εργασίας με τακτικές που αποσκο-
πούν στη φίμωση και τρομοκράτηση των 
εργαζομένων, με τις πλάτες του κράτους. Ο 
πολιτισμός που πρεσβεύει είναι χτισμένος 
πάνω στην εκμετάλλευση εργαζόμενων και 
τη σύνδεση εξουσίας με τους κατασταλτι-
κούς μηχανισμούς ώστε να εξαλειφθεί κάθε 
εστία αντίστασης.

Ο Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλίου Χάρτου 
Αττικής έχει δώσει μια σειρά από αγώνες 
απέναντι στην εργοδοτική αυθαιρεσία, για 
την υπεράσπιση των εργατικών δικαιωμά-
των τόσο στον Ιανό όσο και στον υπόλοιπο 
κλάδο του Βιβλίου. Συνεπώς δε μας εκπλήσ-
σει καθόλου το γεγονός πως η εργοδοσία 
του Ιανού, όπως αναφέρει και σε σχετική 
ανακοίνωση ο ΣΥΒΧΑ, εκβίαζε πως δε θα 
προχωρούσε από την πλευρό της τη διαδι-
κασία διώξεων, με τον όρο ότι το σωματείο 
θα δεσμευόταν ότι δε θα ασχολούνταν ποτέ 
ξανά με τον Ιανό.

Είναι αξιοσημείωτο ότι την ημέρα της 
προκηρυγμένης απεργίας ο ραδιοφωνικός 
σταθμός «Στο Κόκκινο» θα συνδιοργάνωνε 
εκδήλωση με το βιβλιοπωλείο Ιανός, μέσω 
εμπορικής συμφωνίας παρά το γεγονός ότι 
τα στελέχη του πρώτου ήταν ενήμερα για 
τις εργασιακές συνθήκες και την απεργια-
κή κινητοποίηση, νομιμοποιώντας έτσι από 
την πλευρά τους την κατάργηση της Κυρια-
κάτικης αργίας. Υπό το βάρος της επίθεσης 
στην απεργιακή κινητοποίηση, που είχε ως 
αποτέλεσμα συλλήψεις και τραυματισμούς 
ο ραδιοφωνικός σταθμός «Στο Κόκκινο» 
εξαναγκάστηκε να διακόψει τη συνεργασία 
του με την εργοδοσία του Ιανού.

Εμείς από την πλευρά μας θεωρούμε ότι η 
επίθεση που δεχτήκαμε συνδέεται άμεσα με 

την επίθεση που δέχονται όλοι οι εργατικοί 
αγώνες και εντάσσεται στη στρατηγική που 
ακολουθούν το κράτος και τα αφεντικά για 
την καταστολή και την ποινικοποίηση των 
εργατικών αγώνων και της συνδικαλιστικής 
δράσης. Χαρακτηριστικό και το πρόσφατο 
περιστατικό της καταστολής που δέχτη-
καν οι εργάτες στο εργοστάσιο «ΓΕΝΙΚΗ 
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ Α.Ε » στον Ασπρόπυργο, 
τη Δευτέρα 5 Γενάρη, όταν τα ΜΑΤ χτύπη-
σαν την κατάληψη του εργοστασίου και την 
απεργία διάρκειας (από 29/12) και συνέλα-
βαν 40 εργάτες και αλληλέγγυους.

Ο αγώνας ενάντια στην κατάργηση της 
Κυριακάτικης αργίας δεν κάμπτεται. Θα 
συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για την υπε-
ράσπιση της Κυριακάτικης αργίας και τα 
συμφέροντα των εμποροϋπαλλήλων ακό-
μη πιο δυναμικά. Δίχως να βασιζόμαστε σε 
σωτήρες, αλλά παίρνοντας την κατάσταση 
στα χέρια μας θα βρισκόμαστε στο δρόμο 
συνεχίζοντας τον δίκαιο, επίμονο και από 
τα κάτω οργανωμένο αγώνα μας προτάσσο-
ντας καμία Κυριακή τα μαγαζιά ανοιχτά, τα 
εργατικά συμφέροντα μπροστά.
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Το Συντονιστικό δράσης ενάντια στην 
κατάργηση της Κυριακάτικης αργίας και 
τα “απελευθερωμένα” ωράρια καλεί σωμα-
τεία, εργαζόμενους στο εμπόριο, συνελεύ-
σεις γειτονιών, συλλογικότητες να πάρουν 
θέση, να σταθούν αλληλέγγυοι στον αγώνα 
μας.

Συγκέντρωση αλληλεγγύης στα δικαστή-
ρια Ευελπίδων Τετάρτη 18 Φλεβάρη 2015, 
στις 9:00

ΚΑΜΙΑ ΔΙΩΞΗ ΣΤΟΥΣ 
ΣΥΛΛΗΦΘΕΝΤΕΣ ΤΗΣ ΑΠΕΡΓΙΑΣ 

ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ 28/12/14

Η ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΡΑΤΟΥΣ ΚΑΙ 
ΑΦΕΝΤΙΚΩΝ ΔΕ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ 
ΣΤΟΥΣ ΧΩΡΟΥΣ ΤΗΣ ΔΟΥΛΕΙΑΣ

ΟΥΤΕ 52, ΟΥΤΕ KAI 8 ΚΑΝΕΝΑ 
ΜΑΓΑΖΙ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ ΑΝΟΙΧΤΟ

Συντονιστικό δράσης ενάντια στην 
κατάργηση της Κυριακάτικης αργίας και τα 

“απελευθερωμένα” ωράρια 
syntonistikokyriakes.espivblogs.net
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Το GAMATO είναι μία επιχείρηση ταχυεστίασης 
με ένα κατάστημα στου Ζωγράφου (Λ. Παπάγου 
120) και ένα κατάστημα στην Πετρούπολη (Λ. 
Πετρουπόλεως 28). Ο άνθρωπος που βρίσκεται 
πίσω από τη διεύθυνση των καταστημάτων ονο-
μάζεται Ιωάννης Καλύβας. Στα τέλη Νοέμβρη 
του 2014 προχώρησε σε lock out στο κατάστημα 

του Ζωγράφου εκτοξεύοντας 
απειλές προς πάσα κατεύ-
θυνση και πέταξε τους εργα-
ζόμενους (τους οποίους σε 
καμία περίπτωση δεν ασφά-
λιζε επαρκώς) στο δρόμο, 
αφήνοντάς τους επιπλέον 
απλήρωτους.
….Ο αγώνας των συναδέλ-
φων στο GAMATO μας 
αφορά όλους. Η ανασφάλι-
στη και κακοπληρωμένη ερ-
γασία, οι αυθαιρεσίες, η κα-
ταστρατήγηση της εργατικής 
νομοθεσίας (και όχι μόνο) 
είναι ο νέος άγραφος κανό-
νας και το ιερό δισκοπότηρο 
των αφεντικών ενώ η απει-
λή της απόλυσης έρχεται να 
συμπληρώσει τη γκροτέσκα 
“Γκουέρνικα” του ταξικού 
πολέμου σήμερα. Η πολυ-
διαφημισμένη “ανάπτυξη” 
που υπόσχονται πολιτικοί 
και τεχνοκράτες μέσω των 
παπαγάλων της ενημέρωσης 
στοχεύει να περάσει σαν 
οδοστρωτήρας από πάνω μας 

και γι’ αυτό θα μας βρίσκει συνεχώς απέναντί της. 
Ενάντια στην εργοδοτική τρομοκρατία, στις 
απειλές, στους μπράβους και τους μαφιόζους οι 
συνάδελφοί μας θα κερδίσουν το σύνολο των δε-
δουλευμένων (νυχτερινά, έξοδα κίνησης, άδειες, 
αποζημιώσεις, δώρα και όλα τα ένσημα).

Συνέλευση Αλληλεγγύης
στους εργαζόμενους του GAMATO



 Η καπιταλιστική βαρβαρότητα εντείνεται και το καθεστώς έκτακτης 
ανάγκης µονιµοποιείται. Πλέον βρισκόµαστε στο σηµείο εκείνο που οι 
οικονοµικές ελίτ αναλογίζονται ότι είναι ώρα για µια εναλλακτική 
διαχείριση . Οι ανάγκες µας και οι επιθυµίες µας δεν χωράνε στις ψεύτικες 
ελπίδες που  αφειδώς  µοιράζουν οι  «προοδευτικοί»  διαχειριστές. 
 Απέναντι στην επίπλαστη εθνική ενότητα την οποία προωθεί η 
συγκυβέρνηση δεξιάς και αριστεράς να ορθώσουµε την ταξική µας 
συνείδηση καταδεικνύοντας ότι ο εχθρός δεν βρίσκεται µόνο στους 
διακρατικούς µηχανισµούς της ΕΕ, του ΔΝΤ και της ΕΚΤ, αλλά και στους 
ντόπιους συνεργάτες τους.
 Ο σύγχρονος ολοκληρωτισµός δεν είναι ούτε «συντηρητικός» ούτε 
«προοδευτικός».

ΝΑ ΜΗΝ ΑΦΗΣΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ του ΑΓΩΝΑ. 

ΝΑ ΟΡΓΑΝΩΘΟΥΜΕ ΑΠΟ ΤΑ ΚΑΤΩ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ-ΤΑΞΙΚΑ-ΠΟΛΙΤΙΚΑ. 

ΝΑ ΕΝΤΕΙΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΚΑΙ ΤΑΞΙΚΗ ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ

ΝΑ ΑΝΑΝΕΩΝΟΥΜΕ ΣΥΝΕΧΩΣ ΤΟ ΡΑΝΤΕΒΟΥ ΜΑΣ 

ΣΤΑ ΟΔΟΦΡΑΓΜΑΤΑ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ. 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΡΧΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΜΟ

αναρχική συλλογικότητα 
Vogliamo tutto e per tutti 
στην Νέα Σµύρνη και τις γύρω περιοχές

vogliamotutto.espiv.net


